Losning till problemet februari 2002

De tva heltalen x och y kan inte ha samma tecken ty da géller
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Det géaller forst att bestdmma heltal z och y sa att
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ar begrdnsat. Med tanke pa approximationeen /1 —1/n ~ 1 — 1/2n kan det var lampligt att
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Den forsta faktorn %\/2 + 1/n avtar med n och &r for n > 3 uppat begriansad av %\/7/3. For den
andra faktorn &r ett naturligt val y = —2n och x = 2n — 1 i ett forsok att att fa den begrénsad.
Med dessa val far man
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Denna funktion avtar med n och alltsa ar for n > 3
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Med valet  + 1 = —y = 2n blir kalkylerna fér den andra termen:
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Nu ar 5 > /21 varav
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som vaxer med n. Alltsa ar
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Svar: Tva I6sningar ér z + 1 = —y = +2n.



